

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre . 12.— P
Félévre 6.— P
Negyedévre . 4.— P

A hirdetés díj mm-
ként 24 fillér és előre
fizetendő. — Szöveg
közt ennek duplája.

Intézmények, vállalatok
és kereskedelmi cé-
geknek évi . 24.— P

FOGADÓ

MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS” ROVATTAL

Szerkesztőség
és kiadóhivatal
BUDAPEST,
VI, CSENGERY U. 51.
I. emelet 7.
TELEFON: 118-898.

Magyar kir. postata-
karékpénztári csek-
számja száma 38.990.

Lapmegjelenés:
és 15-én.
minden hónap 1-én

A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐK ÉS KORCSMÁRSOK ORSZÁGOS SZÖVETSEGE ÉS A BUDAPESTI KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA HIVATALOS KÖZLÖNYE

A FOGADÓS-, VENDÉGLŐS-, KORCSMÁROS- ÉS KÁVÉSIIPAR, IDEGENFORGALMI ÉS BORGAZDASÁGI ÉRDEKEKET KÉPVISELŐ LAP



Ujév napján

Sok gond, sok küzdelem volt ez az év is, mint annyi más előző.

Minden évet új meg új reményekkel kezdünk s az év vége nagyon kevés beteljesedést jelent; sorsunk alig fordul jobbra, legfeljebb az eddigi nívót bírjuk úgyahogy fenntartani.

Világtörténelmi idöket érünk, a nagy események rengése elhat a legkisebb faluba és a legkisebb egzisztenciáig. A vendégipar pedig, amely a közönség hangulatával közvetlen érintkezésben van, elsősorban érzi meg az eseményeket.

A nagy események sorából bennünket magyarokat és magyar polgárokat egy eseménysorozat érint és jobb idök reményét kelti fel bennünk.

Ez, amit legelőbb — mint nyereséget — kell tudomásul vennünk: a magyar Felvidék egy részének felszabadítása és a magyar koronához való visszacsatolása. A húsz év óta szorongató trianoni bilincs első elrozsdált szemei lepattantak és mi a magyar nemzet testvéri kötelékében köszöntjük húsz éven át elszakított testvéreinket, barátainkat, kartársainkat. Azt hisszük, gyenge tollunkkal felesleges ennek az eseménynek jelentőségét méltatni, nálunk hivatottabbak megtették már. Mi a magyar haza szerény, dolgozó polgárai igaz örömmel köszöntjük a hazatérőket abban a reményben, hogy a Felvidék visszatérése csak az első lépése annak az útnak, amely a teljesen felszabadult és újra egygyé forrott Magyarországhoz vezet.

Ez az esemény az év legmonumentálisabb eseménye, melyet minden magyar lelkes örömmel jegyez fel legszébb emlékei közé.

Ami ezenkívül történt — sajnos, már nem ilyen örömdetes és emlékeztetés. Az oly sok reménnyel várt és nagy előkészületekkel fogadott eucharisztikus kongresszus fényes erkölesi sikerrel járt ugyan s fővárosunkra irányította

a világ szemét. Azonban a várt idegenforgalom — az ép közvetlenül előtte lezajlott világpolitikai események folytán — bizony elmaradt és vele azoknak a reményeknek beteljesedése, amelyet gazdasági életünk hozzá fűzött.

Iparunk szűkebb érdekelttsége körében újabb terhekről és ezzel újabb gondokról kell számot adnunk. Az idök a szociális problémák megvalósítását követelik, ez elől senki sem zárkozhatik el, aki az eseményeket higgadtan és józanul figyeli. Bármilyen áldozatot jelentenek ezek a szociális reformok, meg kellett azokat hoznunk.

Igy valósult meg az év elején a *fizetési szabadságok rendszere*, majd az év folyamán a *minimális munkabérek bevezetése*, melyeknek jelentőségével annak idején részletesen foglalkoztunk.

Az év vége felé újabb nagyfontosságú reformként a *munkaidő szabályozására vonatkozó rendelet* jelent meg és lépett életbe. Mindezek a reformok még csak pár hónapja, vagy inkább napja vannak életben és hatásaikat, eredményeiket még nem tudjuk mérlegelni. Tény, hogy a terhek itt vannak, azok áthárítása tekintettel a

rendkívüli viszonyokra, még nem igen sikerült. Napok kérdése pedig, mikor lép életbe az iparban, a kereskedelemben, valamint a bányászathoz és a kohászathoz alkalmazott munkások gyermeknevelési pótlékáról szóló törvény. E törvény egyelőre a 20-nál több alkalmazottat foglalkoztató üzemekre vonatkozik, de úgy véljük, e törvény hatálya rövidesen a kisebb üzemekre is ki lesz terjesztve.

Iparunk vállalta ezeket a terheket is, bár az idöket azok bevezetésére nem láttuk alkalmasnak. De megjelentek, életbeléptek, mi meghajolunk a hatóságok döntése előtt.

Iparunk fejlődése és terheinek könnyítése érdekében nem sok vagy talán semmi sem történt. Új korlátok, megszorítások léptek életbe, amelyek megnehezítik az életet.

Most, az év végén nem mondhatunk mást, amit minden évben hangoztatunk: *várjuk az idök jobbra fordulását, reméljük terheink könnyítését, a nemzetközi forgalom akadályainak lebontását és a csendes, békés idöket, amelyek lehetővé teszik a nyugodt, eredményes munkát az egész vonalon és a gazdasági élet minden helyén.*

A tanoncot és segédet is, ha négy, vagy ennél több középiskolája van, be kell jelenteni az értelmiségi kormánybiztosnak

A társadalmi és gazdasági élet egyensúlyának hatásosabb biztosításáról szóló 1938. évi XV. tc. végrehajtása tárgyában kiadott 4350/1938. M. E. sz. rendelet 10. §-a intézkedik az üzemekben és műhelyekben foglalkoztatott bejelentési kötelezettségről. A rendelkezés c) pontja előírja, hogy a nem értelmiségi munkakörben foglalkoztatott azon alkalmazottak, akik valamely közép-fokú iskola négy osztályát elvégezték, vagy ennél magasabb iskolájuk van, ugyanez a bejelentési kötelezettség ha-

tálya alá esnek.

E rendelkezés az iparosokat is arra kötelezi, hogy a náluk alkalmazásban levő személyzetet bejelentésük. Az iparosok túlnyomó többsége azonban a rendeletet úgy értelmezte, hogy csak a tisztán szellemi munkát végző tisztviselőket tartozik a kormánybiztosághoz bejelenteni és nem azokat a segédek vagy tanoncokat is, akik bár az említett iskolai végzettséggel rendelkeznek, de ipari kiképzést nyernek és műhelyben dolgoznak.

Popper Borpincészet Részvénytársaság

Alapítattott 1869.

Budapest-Köbánya, Előd ucca 8.

Telefon: 1-484-62, 1-484-61.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében árajánlatot.

A 4350/1938. M. E. sz. rendelet 10. §-ának 6. bekezdésében foglaltak értelmében be kell jelenteni a nem értelmiségi munkakörben foglalkoztatott azokat az alkalmazottakat is, akik középiskola, vagy középfokú iskola negyedik osztályát elvégezték, vagy akiknek ennél magasabb iskolai végzettségük van.

Röviden ez annyit jelent, hogy be kell jelenteni a tanoncot vagy iparossegédet is, ha négy vagy ennél több középiskolai végzettsége van. Ez a bejelentési kötelezettség nemcsak a 10 vagy ennél több alkalmazottat foglalkoztató iparosra vonatkozik, hanem vonatkozik minden egyes munkaadóra, aki ilyen iskolai végzettségű alkalmazottat tart.

Röviden ismertetjük a rendelkezési idevonatkozó intézkedéseit azzal, ajánlatos, hogy azok a munkaadók, akiknél tisztviselő áll alkalmazásában, illetőleg oly tanoncot vagy segédet tart, akinek 4 vagy ennél több középiskolai, vagy középfokú (polgári) iskolai végzettsége van, az 1938. év február 28-iki állapotnak megfelelően Budapesten a kerületi előjárásig, városokban a polgármesteri hivatalokban, községekben a főszolgabírói hivatalban kapható XIII. sz. nyomtatványon a bejelentést pótlólag tegyék meg. Kívánatos hogy a bejelentéshez igazolási kérelmet is csatoljanak s ebben tüntessék fel, miszerint nem bírtak tudomással a rendelet azon intézkedéséről, hogy a négy középiskolai végzettségű iparostanoncot, illetve segédet is be kell jelenteni, továbbá úgy voltak értesülve, hogy csak a 10 vagy ennél több alkalmazottat foglalkoztató munkaadó volt köteles a bejelentést megtenni. Igazolási kérelemben jóhiszeműségüket domborítsák ki azzal is, hogy a szóbanforgó rendelet ezen intézkedései nem mentek úgy át a közutadatra, mint az kívánatos lett volna. Ezekkel a napilapok sem foglalkoztak bővebben. Igazolásokra adják elő továbbá még azt is, hogy alkalmazottaik száma tízen jóval alul volt, bejelentésük megtételének elmulasztásával nem a fennálló rendelkezéseket akarták kijátszani.

Azok az iparosok, akik iparuk üzését 1938 április 1-e után kezdték meg, e bejelentési kötelezettségnek szintén eleget kell, hogy tegyenek, ugyancsak a XIII. sz. úrlapon és azt az állapotot kell feltüntetni, mégpedig külön-külön, amely az iparüzés megkezdésének időpontjában fennállott.

Ha a már eszközölt bejelentés óta a bejelentésre köteles alkalmazottak tekintetében változás állott be, vagy értelmiségi munkakörből fizikai munkát végző munkakörbe került át az alkalmazott, avagy megfordítva, vagy ha új alkalmazottat vettek fel, aki szintén bejelentésre köteles, a változást szintén be kell jelenteni, mégpedig a XIV. sz. úrlapon.

Ezt a bejelentést első ízben 1939 január 31-iki napjának megfelelő adatokat feltüntetve tartalommal 1939 évi

február hó 15-ig kell bejelenteni. A további változásokat pedig minden év augusztus 15-ig a július 31-iki és február 15-ig a január 31-iki állapotnak megfelelően kell ugyancsak a XIV. sz. úrlapon megtenni.

Ajánlatos, ha a munkaadó a munkavállaló adatait nem bemonadás alapján, hanem a szükséges igazoló okiratok betekintéséből eszközi, tehát a munkaadót kötelezni lehet és kell az igazoló okiratok felmutatására.

Az alkalmazás minőségére és az alkalmazott járandóságára vonatkozó adatoknak az idevágó szolgálati szerződésekkel és egyéb okiratok tartal-

mával egyezniük kell.

Ajánljuk a munkaadóknak, hogy a fenti időpontokat naptárjukban jegyezzék elő, nehogy a rendelet be nem tartása miatt ellenük kihágási eljárás indítható legyen. Figyelmeztetjük végül a munkaadókat, hogy a jelen rendelet be nem tartói ellen kihágási eljárást indítanak, melynek eredményeként két hónapig terjedhető elzárás, valamint 8000 pengőig terjedhető pénzbüntetés jár.

A bejelentéseket az értelmességi kormánybiztossághoz, Budapest, V, Klozild uca 10/c. kell megtenni.

A borok előkészítése az értékesítésre

Irta: Fornády Elemér, a m. kir. áll. pincegazdaság igazgatója.

II. Mikor a palackozáshoz mindent előkészítettünk, a palackozó kármentőt a csap alá tesszük és kis székre a hordó elé ülünk. Csapraütvé a hordót, a csapon keresztül — melyet félig nyitva ütünk a hordóba — egynéhány liter bort kiengedünk a hordóból, miközben pohárban, gyertyafénynél megvizsgáljuk, hogy a bor elég tiszta és fényes-e. Ha a bor tiszta, akkor elvégezhető a palackozás. A baloldalon felállított állványról egyenként levett palackot jobbkezből tartva, kissé ferde, egész közel a csap alá tartjuk s a bort úgy eresszük bele, hogy a palack falának belső oldalán folyék le, ne pedig egy sugárban jusson a palackba, mert így a bor habzik s a palackot nem lehet jól megtölteni. Míg a jobbkezből tartott palack megtelik, addig a balkezünkbe másik palackot veszünk s úgy tartjuk a töltés alatt levő palack mellett, hogy amint az megtelik, ennek nyílását hirtelen a csap alá helyezhessük, mire a bor ebbe a balkézben tartott palackba folyik. A megtelt palackot átvilágítva megnézzük, hogy nincs-e benne valamilyen piszok, a palack meg van-e kellőképpen töltve s hogy nincs-e benne több vagy kevesebb a kellenél. Ha több bor van benne, akkor egy gyors lefelé irányuló rántással keveset kilocsantunk belőle a kármentőbe, ha pedig kevés van benne, gyorsan átváltva a csap alá egy kevés bort eresszünk még bele s ezután ismét folytatjuk az előző palack töltését. Fontos dolog, hogy a palackozás alatt minél kevesebbet érintkezzék a bor a levegővel. Ennek az lehet ugyanis a következménye, hogy a bor elveszti tükrét.

A megtöltött palackot minél előbb le kell dugaszolni. Ha a bort csak némileg hosszabb ideig akarjuk palackokban eltartani, kifogástalanul jó, hibátlan parafadugót kell használnunk. A hibás, a repedt vagy a penészes dugó a legjobb bort is elrontja. Finomabb bornál tehát a dugón ne takarékoskodjunk. Kevés palack dugaszolása kézzel is történhetik. Sokkal jobban lehet azonban a dugót szorítani a palackba a különféle dugaszológépek segítségével. A dugót, hogy puhább le-

gyen és a beszorításnál ne törjék, gözölni szoktuk. Egy óra hosszat tartó áztatás meleg vízben szintén eléggé megpuhítja a dugókat.

A palackokat rendszeresen nem töltjük egészen tele, hanem a bor és a dugó között kis tért hagyunk.

A palackot mindig le kell fektetni, különben a dugó kiszárad és akkor nem zár többé, megpenészesedik, elrontja a bort. A palackokat minden homok és szalma nélkül, egyszerűen egymás fölé lehet rakni. Homokba, különösen pedig szalmába rakni a palackot nem jó, mert a szalma megpenészesedik és a penész behatolhat a dugóba.

Nagyobb pincegazdaságban a forgalombahozatal előtt a palackokat kupakkal, címkével, évszámmal, esetleg nyakszalaggal látjuk el vagy szereljük azokat, hogy tetszetősebbek legyenek. A bor minőségén kívül — ami természetesen a bor élvezetét elsősorban befolyásolja — igen fontos szerepet játszik a palackoknak ez a szerelése is, a bornak kedvező értékesítése szempontjából. A palackot közvetlenül a forgalombahozás előtt célszerű felszerelni, mert előbb felszerelve és így elraktározva a szerelés beszenyeződhetik.

Nem lehet közönyös az, miként szereljük fel a palackot. A címkének mindeneke előtt az a rendeltetése, hogy a fogyasztóban bizalmat keltsen. Az izléses szerelést alkalmazó termelő vagy kereskedő ezáltal borának értékesítését feltétlenül megkönnyíti. A fogyasztónak a szerelt borpalack élvezete rendszerint mindig valami különös eseményt jelent. Ünneplés alkalmaikor fogyasztja, amikor megkívánja, hogy már a külső keret is díszes legyen. A fogyasztó a palackbor kiválasztásánál esetleg egy kiváló minőségű bort tartalmazó palackot választ, ha az izléstelenül van felszerelve, viszont bizonyos körülmények között egy minőségileg gyengébb bort választ ki, ha annak palackja kifogástalanul, esimesen van felszerelve. Az izléses, szép szerelés hangsúlyozásának természetesen nem szabad annyira

megváltozott körülmények folytán, de lapunk minden tekintetben igyekezni fog megfelelni a ráháruló feladatoknak és kötelezettségeknek. Sikerülni fog ez részünkről, ha a szakma hatalmas táborának tagjai megértik és támogatják munkánkat előfizetésükkel, adatszolgáltatásukkal és lapunk minél nagyobb propagálásával.

Felkérjük tehát a t. kartársakat, szíveskedjenek a postával külön küldött

befizetési lapon az előfizetési díjat be- küldeni, ugyanakkor a hátralékos elő- fizetőinknek is kimutatást küldünk azzal a kérelemmel, hogy a hátralékos összegeket szíveskedjenek az új előfize- tési díjjal együtt beküldeni.

Amennyiben a postabefizető lap el- kallódott volna, úgy az előfizetési dí- jat postautalványon: is lehet kiadói- vatalunk címére beküldeni.

A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÜK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI

Az Országos Szövetség és a Budapesti Korcsmárosok Szakosztályának helyi- sége: Budapest, VI. Csengery uca 51. szám. I. 7. Telefon: 118-898.

Jogi tanáccsal tagoknak ingyen szol- gál: dr. Stéger Béla ügyész, Budapest. IX. Ferenc körút 37. szám. Telefon: 137-988.

Hivatalos órák: hétköznap délelőtt 9-4-ig. A hivatalos órák alatt a tagok minden szakipari ügyben díjmentesen kapnak felvilágosítást a Szövetség iro- dájában. Vidéki megkereséseknél vá- laszbélyeg feltétlen küldendő.

#

Elnöki értekezlet.

Az Országos Szövetség a múlt hó- ban elnöki értekezletet tartott. Hoffer Ferenc ügyv. t. elnök bejelentette, hogy az iparban alkalmazott munkások gyermeknevelési pótlékáról szóló, úgy- szintén a „Családi Pénztár“-ról szóló törvény január 1-én fog életbe lépni. Szövetségünknek az az álláspontja, hogy a vendégiparokhoz tartozó 20 al- kalmazottnál többet foglalkoztató üze- mek pénztára külön alakíttassék meg. Az 1930. évi statisztikai adatok szerint a szállodás, vendéglős és kávéiparban kb. 190 olyan üzem volt a csonka or- számban, ahol 20-nál több alkalmazott volt. Azonban a mostani adatok sze- rint, becsülés szerint előreláthatólag 300 ilyen üzem lesz. Az elnöki értekezlet helyeselte az ügyv. t. elnök álláspont- ját. Bejelentette továbbá, hogy az ú. n. spóregyletek működéséről nagyon sok helyről a kartársak panasszal fordul- tak a Szövetséghez, mert a legtöbb he- lyen a hatóság csak azoknak az asztal- társaságoknak működését engedélyezi, amelyek jóváhagyott alapszabályokkal rendelkeznek, ellenben a hatóság az utóbbi időben láttamozás céljából be- küldött alapszabályokat nem hagyja jóvá. Ebben az ügyben az elnökség kül- döttségileg fog a belügyminisztérium- ban eljárni.

Dr. Stéger Béla ügyész bemutatta az egyik szaklapban megjelent, aláírással ellátott cikkét. E lap közleményének hangja bántó a Szövetség minden ve- zetőségi tagjára. El sem tudja képze- lni, mi indította a cikk íróját e köz- lemény megírására. De bántó e cikk a felvidéki kartársakra is. Ugyanis e

cikk interju formájában a Felvidéki Magyar Hirlapban is megjelent s így néhány felvidéki kartárs tudomást szerzett annak tartalmáról. A Szövet- ségünkben megjelent felvidéki kartár- sak megütköztek ezen a közleményen s bizony nem rejtették véka alá véle- ményüket. A közleményre a Szövetség vezetőségének öntudatosan kell reflek- tálni. E kérdéshez mindannyian hozzá- szóltak s megállapították, hogy az ilyen cikkek a békés együttműködés- t az iparban nem mozdítják elő. Szövetségünk a maga területén az alapszabályaiban biztosított munka- körben mindenkor a legjobb tudással és akarattal folytatta működését. Ajánlják, hogy az ipartestület is csak azon a területen és abban az ügykör- ben folytassa tevékenységét, amelyet a törvény neki biztosít. Mert ha ezt nem teszi, vagy ettől eltér, kellemet- lenségek származhatnak. Végül az ügyész megbízott, hogy ebben az ügyben a szükséges lépéseket tegye meg.

Szóllóssy Ferenc t. elnök még beje- lentette, hogy meghívásra és az elnök- ség megbízásával megjelent a titkárral az IPOK-nál, ahol a kereskedelmi és közlekedésügyi miniszternek a ven- dégipar szabályozásáról szóló rende- letervezet tárgyalattott. Az ilyen szakmaközi értekezleten a kereske- delmi és iparkamarának mindig a ki- sipari osztály elnöke, aki a kamarának alelnöke, szokott elnökölni és a ka- marai referens ismerteti a tárgyat. Az IPOK-nál ez nem úgy történt, hanem a referens vezette az értekezletet is. A maga részéről a Szövetség nevében többé ilyen értekezleten nem fog részt- venni. De mikor egy miniszteri ren- deletervezet tárgyalásáról van szó, nem hajlandó egy más „tervezet“ felett tárgyalni. Az értekezlet Szóllóssy Fe- renc t. elnök bejelentését helyeslőleg vette tudomásul.

A felvidéki Vendéglősök és Italmérők, Szakipartársulatok és Szakosztályok figyelmébe.

Az Országos Szövetség a felvidéki szakmai érdekképviseletet kívánságára ezúton is közli, hogy az ottani vendég- iparosságnak a magyar közigazgatásba való bekapcsolása alkalmával szüksé-

gesek a következő törvények ismerete és beszerzése: Az 1921. évi IV. tc. (Ital- mérési törvény); az 1922. évi XII. tc. (Ipartörvény); az 1936. évi VII. tc. (Ipartörvény novella) és az 1936. évi V. tc. (Bortörvény). Ezenkívül még ajánlatos a mestervizsgáéhoz szükséges „az ipari közigazgatásról“ és a „köz- gazdasági ismeretek“ című füzet. A 4 törvény és a 2 füzet ára 8.30 P. Meg- rendelhető az összeg beküldésével a Szövetség irodájában: VI., Csengery- uca 51. szám.

A polgári közigazgatás január elsejé- vel életbelép a Felvidéken.

Mintán most a legtöbb magyar tör- vény hatálya a felvidéki városokra és községekre is ki lesz terjesztve, ezúton is közöljük a felvidéki szakipartársu- latok és vegyes ipartársulati szakosz- tályok vezetőségeivel, hogy az Orszá- gos Szövetség az érdekelt kartársak- nak mindenkor a legnagyobb készség- gel rendelkezésére áll, ha bármilyen szakmai ügyben hozzánk fordulnak.

Az Országos Szövetség
Elnöksége.

KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK

Figyelmeztetés a felvidéki kartársakhoz.

A felszabadult terület több helyéről írásban, sőt szerkesztőségünkben szemé- lyesen is közölték, hogy náluk megje- lent egy öregebb ügynök, aki ipartestü- leti titkárnak adta ki magát és egy lap előfizetését erőszakolta. Sőt kon- gresszus rendezéséről is kívánt velük tárgyalni. Nagyon gyanus volt az illető „ipartestületi titkár“ szereplése, mert több szakmai ügyben kérdések- kel fordultak hozzá, de azokra vagy nem tudott válaszolni, vagy helytelen információt adott a magyar törvé- nyekről. Értesítjük a felvidéki kartár- sákat, hogy sem az Országos Szövet- ség, sem kiadóhivatalunk ilyen ügynö- köt nem küldött a Felvidékre. Ha ilyen vagy bármilyen önadta ranggal je- lentkezik náluk valaki, úgy a rendőr- hatósággal igazoltassák. Közöljük vé- gül még, hogy Szövetségünk sem ja- nuárban, sem februárban semmiféle kongresszust nem szándékozik ren- dezni.

Január 1-én életbelép a főváros új vigalmiadó-szabályrendelete.

A főváros a nyár elején megalkotta az új vigalmiadó-szabályrendeletet, amelynek keretében az egyes szorako- zások után esedékes vigalmiadótétele- ket jórészt módosította. Most megérke- zett a város házára a belügyminiszter leirata, amely közli, hogy a fölterjesz- tett új vigalmiadó-szabályrendeletet egy pont kivételével jóváhagyta. A jó- vá nem hagyott intézkedés a kártya- vigalmiadóra vonatkozik. A belügyi- miniszter ugyanis a főváros által meg-

állapított 20 filléres vigalmiadó helyett a kártyapénz 25 százalékában állapította meg a kártyajátékosok által fizetendő, illetve a helyiség tulajdonosa által lerovandó kártya-vigalmiadót. A szabályrendeletben megjelölt többi vigalmiadótételek tehát változatlanok maradnak. A tételek a következők: bálakon, táncvigalmakon, önálló tánc-előadásokon a belépődíj 10 százaléka, prémier mozgóképszínházakban 400 személy befogadóképességig 5 százalék, azonfelül 6 százalék, másodhetes film-színházakban 4, illetve 5 százalék, üggető- és lóversenyeken 4 százalék, professzionista futballmérkőzéseken 3 százalék. A magánszínházak félszázalékot fizetnek, de idegennyelvű vagy fölemelt helyáru előadások esetén 5 százalékot. Hangversenyeken 4 százalék, külföldi művész fellépése esetén 5 százalék a vigalmiadó. Olyan szórakozóhelyeken, ahol belépődíj nincs, ellenben a ruhatár vagy műsor kötelező, a felszámított díjak 5 százalékát kell leróni vigalmiadó címén. Olyan szórakozóhelyeken, ahol belépődíj nincs, de zene játszik, szintén kötelező a vigalmiadó, mégpedig kávéházban, vendéglőben, korezmában és más cigányzenés helyeken személyenként 4 fillér, más zenekar közreműködése esetén 8 fillér, olyan helyeken pedig, ahol a közönség táncolhat, személyenként 24 fillér. Az új vigalmiadó-szabályrendelet előreláthatólag január 1-én lép életbe.

Munkakönyvek bejelentése.

Figyelmeztetjük a munkaadókat, hogy az alkalmazott segédek munkakönyveit munkabaleptüktől vagy elbocsátásuktól számított 8 napon belül az ipartestület jegyző-i hivatalánál láttamoztatni kell. A munkakönyvek nemláttamoztatása ipari kihágást képez, melyet a törvény 600 pengőig terjedhető pénbürtóval sújt. Emellett, ha az alkalmazott igazolni tudja, hogy munkakönyve láttamoztatásának elmaradása folytán nem tudott munkát kapni, úgy e téren is megnyílik jogigénye. A be- és kilépés bejelentése érdeke a pincéreknek is, mert mestervizsgára való jelentkezésnél a szakbavágó gyakorlat a munkakönyv bejegyzése alapján állapítatik meg.

A folyó hóban tartandó 11 napos borkezelési tanfolyamra

még lehet jelentkezni. A jelentkezés alkalmával — mikép azt már a december 15-én megjelent lapszámunkban közöltük — a részvételi díjat is le kell fizetni. Jelentkezni lehet az Országos Szövetség irodájában: VI., Csengery-utca 51. I. em. 7. Itt közöljük még, hogy a borkezelési tanfolyam előadásait hétköznap délután 3–6-ig tartják Budafokon a m. kir. Állami Szőlészeti és Borászati Szakiskola előadó termében. A tanfolyam alatt a hallgatók elméleti oktatásban részesülnek, a pince-munkákat és egyéb pinceműveleteket pedig az Állami Központban mutatják be az előadók. E tanfolyamra legkésőbb január hó 10-éig lehet jelentkezni.

Segéd pályaváltoztatása.

Az 1922:XII. tc. 23. §-a értelmében a segéd pályaváltoztatása esetében korábbi iparában eltöltött gyakorlati idejének egyharmadát az új iparra nézve megállapított segédi gyakorlati időbe be kell számítani E rendelkezés szerint tehát az iparhatóságnak a korábbi iparában eltöltött gyakorlati időt a segédnek erre irányuló kérelme nélkül is figyelembe kell vennie. (45.176/1938. Ip. M.)

A Vendéglősök és Koresmárosok Temetkezési Egyesülete

1939 január 27-én délután 4 órakor a II. Margit körút 24. szám alatti Jentner-vendéglőben tartja rendes évi közgyűlését.

A hegyközségi törvény végrehajtása.

A földművelésügyi miniszter kiadta a hegyközségi törvény végrehajtási utasítását. Több mint egymillió ember sorsát érinti ez a rendelet.

A szőlősgazda- és gyümölestermelő-társadalom minden egyes tagja tudja, hogy a jobb minőségre és a túltermelés megakadályozására szolgál ez az intézkedés.

A hegyközségek, a hegyközségi tanácsok, valamint az országos szőlő- és borgazdasági tanács megalakítása mind ezt célozzák.

A törvény főbb rendelkezései:

Három évig tilos minden szőlőtelepítés. Három év után az új telepítésknél illetéket kell fizetni. A síkfevű szőlők után borértékesítési járulékot szednek majd. A direkt termő szőlőket kárterítés mellett kiirtják.

A kormány előírja majd a telepítendő szőlőalany-fajtákat. Megvédi azokat a gazdákat, akik rendszeresen védekeznek a kártevők ellen. Az országos fejadag 50 liter legyen!

Ha az európai országok borfogyasztási fejadagját vizsgáljuk, rájövünk arra, hogy nálunk az a legalacsonyabb. Franciaországban az átlag évenként 145.9 liter, míg nálunk csak 37.9 liter. Ha sikerül ezt a fejadagot évi 50 literre felemelni, már megoldódna az egész értékesítési probléma. Ugy gondoljuk, a Felvidék egy részének visszacsatolása folytán az eddigi fejadag emelkedni fog.

A végrehajtási utasítás a szőlő- és borfogyasztás, valamint gyümölcsfogyasztás propagálására központi propaganda megindítását rendeli el és ezt egy propagandabizottságra bizza.

A végrehajtási utasítás a 25 katasztrális holdat meghaladó szőlő-, vagy gyümölcsgazdaságok vezetését közepfokú képesítésű, a 100 katasztrális holdat meghaladókat pedig főiskolai képesítésű szakemberekre kívánja bízni.

Minden gazdálkodó előtt világos, hogy a kormány ezzel a rendelkezéssel a szakszerű és szociális viszonyokat akarja megjavítani

Ha a hegyközségi törvény átmege a köztudatba, akkor fog csak igazán kidomborodni ennek jelentősége.

Fellner Béla t.u.v.
Első belvárosi szállodai, vendéglői és kávéházi személyzeteket képző iroda
Budapest, IV., Molnár ucca 3.
Telefon: 1-814-01.

Borpalota Rt.
Budapest, VI., Király u. 26.
Telefonszámok: 1-140-44 és 1-184-64.
Ajánlja kiváló minőségű márkás fajborait palackozva és hordótételben.

A Kristály-vizet

forgalombahozza a Szent Lukács Gyógyfürdő Kristálykút vállalata
Telefon: 156-880.

A balassagyarmat-losonci vonalon kitérően jövedelmező
pályaudvari vendéglő
lákással, 12 éves díjmentes bérletjoggal, családi okokból átadó.
Érdeklődés Máv vendéglő, Szécsény

A Pilishegyvidéki Vendéglősök és Koresmárosok Szakcsoportja

mult hó 14-én Budakalászon tartotta értekezletét Husvik Dusán elnöklése alatt. Az értekezlet megnyitása után elnök üdvözölte az Országos Szövetség ügyvezető-elnökét, Hoffer Ferencet, aki Mazura Rezső pénztárossal és a titkárral megjelent az értekezleten. Azután rátértek a napirend tárgyalására. Élénk vita indult meg a borárak emelkedése tárgysorozati pontnál. Mandjik Márton előadta, hogy községükben — ha erre szükség volt — a kartársak mindig együttesen állapodtak meg a bor kímérési árának emelkedésénél, vagy ha erre meg volt a lehetőség, a kímérési ár leszállításánál. Az idén is, mikor a borárak rohamosan emelkedtek, így eselekedtek, azonban két kartárs, akik az egyöntetű kímérési ár megállapításánál részt vettek és ahhoz hozzájárultak, a harmadik napon a 10 filléres áremeléstől eltekintettek és visszaállították a régi, ma már lehetetlen kímérési árat. — Szükségesnek tartotta ezt az ügyet itt az értekezleten — mondotta — előhozni, hogy a kartársak a legélesebben foglaljanak állást az ilyen eljárás ellen.

Hoffer Ferenc, az Országos Szövetség ügyvezető-elnöke e kérdés kapcsán mindenekelőtt megköszönte a szíves üdvözlést. Az elhangzottak után kétségbe kell vonni az érdekelte kartársak szakmai tudásukat. Mert a termelőnél vagy kereskedőnél vásárolt bort ma 60 fillérért literenkint kímérni nem lehet. Még egy 9 Malligand-fokos bort sem lehet ebben az árban annak kímérni, aki számolni tud és az adókat fizetni akarja. Azt mondta az egyik kartárs, ki lement a borárral.

hogy azért volt kénytelen visszaállítani a régi árat, mert a szomszéd község határában levő országút melletti csárdában a fröccs 2 fillérrel olcsóbb. Aki ilyen komolytalan indokkal akarja igazolni helytelen eljárását, azzal vitatkozni felesleges. Majd ha a kartársnak elfogyott a mostani készlete és utánpótlásról kell gondoskodnia, majd akkor saját bőrén fogja tapasztalni, milyen hibát követett el. Nem gondolt a kartárs arra, hogy neki rövidesen majd 50 vagy 52 fillérrel kell a bort vásárolni? Nem gondolt arra, hogy akkor majd ő fog menni a többi kartársokhoz, hogy együttesen emeljék a bornak kimerési árát? Gondolt-e arra, hogy ezek után aligha számíthat majd a többi kartársak szolidaritására? Az ilyen eljárás méltán kihívja a többi kartársak kritikáját.

Reméli, ilyen eljárás a kartársak között máshol nem fordul elő. Felhívta végül a kartársakat az összetartásra, mert enélkül boldogulás nincsen.

Kimár József sz. o. titkár ismertetett az újabban megjelent iparunkra vonatkozó rendeleteket, végül javaslatot tett, hogy az italmérési illeték felszólamlási bizottságba Leikep Rezső bizottsági szakértőnek hozassék javaslatba, miután attól a kartárstól, aki eddig e tisztséget betöltötte, az italmérési engedély elvonatt.

Felhívta továbbá a kartársak figyelmét arra, hogy a zeneszerzői jogdíj megállapítása tárgyában a rövidesen tartandó értekezletre mindannyian vegyenek részt, mert csak ebben az esetben sikerül a csoport tagjainak a 20%-os engedményt megszerezni.

Végül az értekezlet elhatározta, hogy a rendszer évi közgyűlést Szentesendré fogja tartani. Ezzel az ülés véget ért.

Egyszerűsítik az állampolgárság igazolását.

A belügyminisztériumban bevezetik az állampolgársági nyilvántartás egészen új rendszerét, hogy a magyar állampolgárság kérdését egyszerűen és könnyen lehessen a jövőben eldönteni és igazolni. A közeljövőben sok elégedetlenségre és panaszra adott alkalmat, hogy az állampolgársági belügyminiszteri okirat sok utánjárással és egyéb nehézséggel szerezhető meg, különösen most, hogy sokaknak kell magyar állampolgárságukat bizonyítani és a hivatalok túl vannak terhelve munkával. Terv szerint az állampolgári nyilvántartás megvalósítása után attól, aki a nyilvántartásban szerepel, a hatóságok semmiféle más állampolgársági igazolást nem kérhetnek. Így a belügyminiszteri állampolgársági okirat megszerzése csak azoknak lesz elengedhetetlen, akik a belügyminiszteri nyilvántartásban nem szerepelnek.

Egymillió pengővel megépül a hajduszoboszlói gyógyfürdő.

Hosszú huza-vona után végre megvalósul az állandó hajduszoboszlói gyógyfürdő 1939-ben. Értesülésünk szerint az építkezésekre 500 ezer pengőt, a felszerelésekre, berendezésekre és

parkírozásra szintén közel 500 ezer pengőt irányoztak elő. Az előmunkálatok rövidesen megkezdődnek.

Cégül csak polgári név használható.

A Kúria IV. 3124/1938. számú ítéletében egy tisztességtelen versenyper kapcsán ismét megállapította, hogy üzleti vállalata körében senki sem használhat olyan céget, mely őt nem illeti meg. A cégvalódiság elve által megkövetelt az a szabály (Keresek Törvény, II. §-a és az 1922:XII. tc. 56. §), hogy a törvényben megengedett kivételes esetektől eltekintve, cégében mindenki polgári nevét (illetőleg családi és utónévét) köteles használni, a versenytörvény alkalmazásában is irányadó. Ekként vállalat körében mindenki köteles polgári nevét használni, ami mellett szabadságában áll olyan toldásokkal élni, amelyek a személy vagy az üzlet közelebbi megjelölésére szolgálnak, korlátolt felelősségű társaság esetében pedig olyan toldékot, amely a vállalat tárgyára utal.

Százalékos borravaló-rendszer Finnországban.

Testvérnépünk, a finnek minden téren öröndetes fejlődésről tanuszkodó országában idén a vendéglátóiparosi borravaló-rendszer régen vajdó kérdésére is végleges rendezést nyert. Április 1. óta hatóságilag jóváhagyott százalékos rendszer lépett az eddigi borravaló helyébe. A százalékkules ügyében sokáig nem sikerült megegyezésre jutni a munkaadók és munkavállalók szervezeteinek. A hónapokig tartó harc annyira elmérgesedett, hogy már-már vendéglátóipari sztrájk veszélyétől kellett tartani, de a munkaügyi minisztérium közbelépése az utolsó pereben mégis meghozta a békés megegyezést. A megállapodás értelmében a borravaló helyett 50 finn márkáig terjedő számlák után 15 százalék, nagyobb számláknál 50 márkáig ugyancsak 15 százalék, azonfelül pedig 10 százalék kiszolgálási díjat számítanak fel az összes vendéglátóipari üzemekben a számlák végösszege után.

Miénk az aggteleki barlang-rendszer.

Idegenforgalmi szempontból is jelentős ez a terület. A gömör-szepesi értekezéssel fontos turisztikai terület kerül vissza; régi városaink is témérdek, leginkább történelmi vonatkozású láttnivalókkal, főleg a belföldi utasforgalom statisztikáját fogják növelni.

Legjelentősebb ezen a téren, hogy Baradla teljesen magyarrá lett. Ezt a hatalmas, világviszonylatban is az első közé tartozó barlang-rendszer az eddigi magyar határokon belül Aggteleken és Jósivatfőn keresztül közelítettük meg. Most hozzánk került a hosszúsági bejárat is. Az eddigi cseh részen több kilométer hosszú, villanyvilágítással felszerelt járatok vannak, a bejáratnál barlangszelvényekkel. A barlang 22 kilométer hosszú. Növeli a barlang jelentőségét idegenforgalmi szempontból, hogy Kessler Hubert, a bar-

Egy vasuti szálló és vendéglő

betegség miatt teljes berendezéssel átadó. — Cím a kiadóhivatalban.

Minden szállodásnak, vendéglősnek, kávésnak és koresmárosnak, valamint pincérnek is szüksége van a dr. Havas-féle

MUNKAI DŐ SZABÁLYOZÁSÁRÓL

szóló miniszteri rendeletre és az ahhoz fűzött magyarországi szöveg-gel ellátott füzetre.

E füzet 50 fillér postabélyeg be-küldésével megrendelhető a Fogaó Magyar Vendéglős kiadóhivatalában.

lang magyar oldalának kutatásairól híres igazgatója az elmúlt évek során felfedezte a két rész összeköttetését, ami egységes, hatalmas barlang-rendszerré és idegenforgalmi szempontból pótolhatatlan értéké emeli a barlangot.

A felvidéki pályaudvari vendéglőkre a MÁV üzletvezetőségek pályázatot hirdettek lapunkban. A pályázatok benyújtási határideje december 5. volt. A vasúti vendéglőket az új bérlőknek 1939 január elsején kellett volna elfoglalni. Arra való tekintettel, hogy az igen nagy számban beérkezett pályázati kérvények felülvizsgálását a közbesett ünnepek miatt a MÁV igazgatósága nem tudta befejezni, ezen üzletek átvétele kb. január közepéig kitolódott. Újév után kerül majd döntésre, kik nyerték el a bérlőket.

Vendéglőkben, korcsmákban és kávéházakban szükséges plakátok

Az új bortörvény kivonatának kifüggesztése nem kötelező!

drbja fill.

Ötnyelvű százalék-plakát nagy..	—30
Ötnyelvű százalék-plakát kicsi..	—12
A koresmai hitel eltörléséről szóló plakát	—60
Dohányozni tilos! Tánchelyiségbe kötelező	—40
A sütemények fogdosása	—30
Fiatalkoruk szesztilalmáról (1927. évi XXXIII. tc.) szóló plakát	—40
Éneklés, lárnozás tilos	—25
Patlóra köpni tilos	—25
Káromkodni tilos	—40
Kutyákat behozni tilos	—25
Vidékre db-ént 10 fill. portóval több.	

Megrendelhető kiadóhivatalunkban Budapest, VI, Csengery ucca 51. I. e. 7.

1537 nagyobb szálloda van Jugoszláviában.

Azon a konferencián, amelyet a vendéglátó ipar képviselői tartottak Zágrábban a szállodás kongresszus előtt, Kabilin ipar- és kereskedelemügyi miniszter előtt ismertették a szállodaipar nehéz helyzetét. Jugoszláviában 1537 jelentékenyebb szálloda van. Százkilenevenhat nagyobb szálloda adóssága 125 millió dinár és ebből 17 szálloda adóssága egyedül meghaladja a 73 milliót. A nagyobb szállodáknak átlag 13 százaléka van eladósodva és ezért általános eladósodásról nem lehet szó, csupán arról, hogy a szállodaipar megsegítésére szorul, hogy a turista forgalom terén is elvégezze a rája váró nagy feladatokat.

A takarékasztaltársaságok

(spóregyletek) alapszabálya ügyében 30-án Szöllőssy Ferenc t. elnök vezetésével az Országos Szövetséghez tartozó budapestkörnyéki szakmai alakulatok elnökeiből álló népes küldöttséggel jelent meg a belügyminisztériumba, ahol azt a kérelmet adták elő, hogy abban az esetben, ha az asztaltársaságok a törvényes rendelkezések szemelőlő tartásával láttaozás céljából felterjesztenek ilyen alapszabályokat, úgy azok hagyassanak jóvá. A küldöttség ebben az ügyben igen élénk eszmecserét folytatott s remény van arra, hogy sikerülni fog e kérdést rövidesen nyugvóponttra juttatni. Megemlítjük még, hogy az Országos Szövetséghez igen sok helyről az az értesítés érkezett, hogy a csendőrség több helyen az év végén felosztott asztaltársaságok tagjai ellen vizsgálatot indított. A mi részünkről azt a tanácsot adjuk a szakmai alakulatok vezetőinek, hogy arra való tekintettel, hogy a spóregylet ügye rövidesen véglegesen rendezésre kerül, kérjék meg az illetékes hatóságok vezetőit (főszolgabírókat), hogy egyelőre saját hatáskörükben engedélyezzenek átmenetileg néhány hónapos túrelmi időt.

Könyvtár, ahol kétezer palack bort őriznek.

A világ egyik leérdekesebb s egy szersmind legkülönösebb könyvtára Newyorkban van. Kétezer kötet könyvet ölel fel ez a könyvtár és minden kötet mellett egy-egy borral telt palack áll. Különböző nagyságú és formájú palackok ezek, amelyek „élő illusztrációi” a könyvek tartalmának. Ugyanis mind a kétezer kötet egy-egy borfajtának a részletes ismertetését tartalmazza és a megfelelő tartalmú palack áll mellette.

**BOLDOG ÚJÉVET KIVÁNNOK
KARTÁRSAINNAK**

KESZEY VINCE

a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Orsz. Szövetsége díszelnöke
Budapest, VII, Rákóczi út 44.

Vevőinek boldog újévet kíván

POPPER BORPINCÉSZETE RT.

Boldog újévet kívánunk a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Orsz. Szövetsége minden tagjának

Hoffer Ferenc üv. társelnök
Jentner Lajos társelnök
Lehőtz Lajos társelnök
Szöllőssy Ferenc társelnök
Mazura Rezső pénztáros

B. U. É. K.

pályatársainknak és jóbarátainknak

Eszéki Kálmán

vasuti vendéglős
Zalaegerszeg

BOLDOG ÚJÉVET KIVÁNNAK

Kedrovits Mihály
Schmahlholtz Miksa
Révész Károly
Polyák Károly

főpincérek

OSTENDE CAFÉ RESTAURANTBÓL

Budapest, VII, Rákóczi út 20. szám.

B. U. É. K.

minden kartársamnak

BERTHA GYÜLA

vendéglős
Budapest, VII, Erzsébet körút 12.

Barátainknak és pályatársainknak boldog újévsztendőt kívánok

REISINGER KÁLMÁN

szállodás Hegyeshalom

Jóbarátainknak és kartársainknak boldog újévet kívánok

LUKÁCS ANTAL

vendéglős
VIII, Rákóczi út 55. Budapest

B. U. É. K.

minden kartársamnak

KUNSÁGI ÖDÖN

főpincér
Budapest, Kőműves-étterem VI, Teréz körút 17.

Alapítva: 1836 Centennárium: 1936

KOSSUCH JÁNOS

Budapest, IX, Vámház körút 5.

Telefon: 387-141

Üveg-, porcellán- és tűzálló-edények, mindennemű vendéglői és szállodai edény. — Dísztárgyak, üveg- és porcellánkészletek. Üzleti tálak. Ajkai üvegyáranak budapesti főlerakata.

Védjegy: „Magyar Kristály“.

Kedves barátainknak és kartársainknak boldog újévet kívánok

TATZLANTAL

szállodás, a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetsége társelnöke

Altöld szálló, Orosháza.

B. U. É. K.

pályatársainknak és a visszacsatolt felvidéki kartársainknak

SZAMOSMENTI A. FERENC

vasúti vendéglős Mezőtúr

Boldog újévet kíván

FEHÉR FERENC

vendéglős,

a Dietz M. és Bognár Gyula bornyagereszkedő cég képviselője,
Budapest, VI, Vörösmarty u. 43.

**Jó reklám,
ha a bor olcsó,**

**de a forgalom
csak jó borral
biztosítható!**

PROMONTORIA

MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK,
KORCSMÁROSOK ÉS KÁVÉSOK BORPINCÉSZETE ÉS ÁRUELLÁTÓ SZÖVETKEZETÉ

BUDAFOK, SÖRHÁZ UCCA 8. SZ.

TELEFONSZÁM: 269-992.

PINCÉSZETÉBŐL.

Kartársaink megtisztelő látogatását szolgálatkészen várjuk.

A Fogadó-Magyar Vendéglős

szerkesztősége és kiadóhivatala
minden előfizetőjének és olvasójának
boldog újévet kíván

B. U. É. K.

FELLNER BÉLA

Első Belvárosi Szállodai, Éttermi
és Kávéházi Iroda
Budapest, IV, Molnár ucca 3. sz.

B. U. É. K.

minden ismerős kartársamnak

JÓZAN IMRE

vendéglős
Pestszenterzsébet, Patak ucca 5.

B. U. É. K.

minden ismerős kartársamnak

KLÖCKER REZSŐ

vasúti vendéglős, Sárbogárd

Kartársaimnak és jóbarátaimnak
boldog újévet kívánok

LEITNER JÓZSEF

vendéglős (Három szerezcsen)
Esztergom

B. U. É. K.

CZAGLER FERENC

vendéglős
Budafok, Macska-csárda

B. U. É. K.

vitéz **EGERSZEGI KÁROLY**

vendéglős
Budafok, Hárossziget

Vasúti vendéglős kartársaimnak,
valamint ismerős pályatársaimnak
boldog újesztendőt kívánok

PRÁCSEK JÁNOS

vasúti vendéglős, sz. o. elnök
Kecskemét

BORPIAC

Az egyik napilap azt írta, hogy a borárak némiképp estek. A karácsony előtti hétben minden évben egy bizonyos esend és üzletlenség van a borpiacon, de ebből a borárak esésére nem lehet számítani. Bár vannak egyes kartársak, kik azt tartják, a mostani árak „nem tarthatják” magukat. Ezzel szemben áll, hogy a borkészletek erősen megfogyatkoztak, míg a kereslet a Felvidék felszabadulásával fokozódott, így véleményünk szerint áresökkenés alig fog bekövetkezni. — *Örkényben* nincs már bor 40 filléren alul, sőt a 12 Mall. fokos borok 44–46 fillérért is elkelnek. — *Csongrádon* a borárak észrevehetően emelkednek. — *Pirtón* a készlet kevés, a gazdák tartózkodók az eladásnál. — *Bácsalmáson* 4 fillért fizetnek Mall. fokoként. — *Pakson* és *Tolnán* a borforgalom nagyon élénk, de a gazdák a boreladástól tartózkodnak. Nagyobb árakat remélnék. — *Sopronban* a borpiac megélenkült, helybeli vendéglősök 28–40 filléres árban vesznek bort. — *Tapolcán* és *Balatonfüreden* az árak szilárdak. — *Sáttoraljaujhelyen* a borkészlet erősen megcsappant, az árak azonban szilárdak.

ÜZLETI HIREK

Budapest. Reif János a Főpincér-Országos Egyesületének elnöke megvette a II. Kapás-uccában lévő Mayer-féle „Hubertus” vendéglőt.

Ifj. Borovszky Lajos átvette a III. Bécsi-út 92. szám alatti vendéglőt.

ORSZÁGOS MAGYAR TEJSZÖVETKEZETI KÖZPONT m. SZ.

Központi telep és irodák:
BUDAPEST, XI, HORTHY MIKLÓS ÚT 105–113. SZ.
Táviratcím: Tejközpont, Budapest. Telefon: 258-840.
Levélcím: Budapest 112. Postafiók 15.
Az ország legnagyobb tejértékelő intézménye.
Értékelési tejszövetkezetek, községek, uradalmak tejét, tejtermékeit, juhgomolya és tojástermelését. A m. kir. fölművelési minisztérium megbízásából szervezi és ellenőrzi a tejszövetkezeteket; tejszövetkezeti alakulási, értékesítési és mindennemű szakkérdésben díjtalanul ad tanácsot és felvilágosításokat a tejtermelőknél és szövetkezeteknél.

A Vendéglősök és Kereszművesek Temetkezési Egyesülete

minden tagjának boldog újévet kíván

Az Elnökség

**Boldog újévet
kíván vevőinek a**

**Sopron és Kőszegi
Polgári Serfőzdek Rt.
Sopron,**

valamint
gyári főraktárak:

Győr,
Szombathely és
Csorna

**VEVŐINEK
BOLDOG ÚJÉVET KIVÁN**

A

**Kőbányai
Polgári
Sörfőzde Rt.
Igazgatósága**

Budapest — Kőbánya

B. U. É. K.
vevőinek a

**Dreher - Hagenmacher
Első Magyar
Részvénytársaság Rt.**

Budapest — Kőbánya

BORKERESKEDELMI ÉS MEZŐGAZDASÁGI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

KLABER PINCE

PINCÉSZET:

BUDAFOK, PETŐFI ÚT 16. SZÁM.

TELEFON: 269-698.

VÁROSI IRODA:

BUDAPEST, V, ALKOTMÁNY UCCA 15. SZÁM.

TELEFON: 114-262.